

EL GOBIERNO ACUERDA la no beligerancia de España EN EL ACTUAL CONFLICTO



Después de extendida la lucha al Mediterráneo, por la entrada de Italia en la guerra

MADRID, 12. — DECRETO DEL DOCE DE JUNIO DE 1940, POR EL QUE SE ACUERDA LA NO BELIGERANCIA DE ESPAÑA EN EL ACTUAL CONFLICTO.

ARTICULO UNICO. — SE HACE PUBLICO EL SIGUIENTE ACUERDO DEL CONSEJO DE MINISTROS:

EXTENDIDA LA LUCHA AL MEDITERRANEO, POR LA ENTRADA DE ITALIA EN GUERRA CON FRANCIA E INGLATERRA, EL GOBIERNO HA ACORDADO LA NO BELIGERANCIA DE ESPAÑA EN EL CONFLICTO.

DADO EN EL PARDO, A DOCE DE JUNIO DE 1940. — FRANCISCO FRANCO. — EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES. — JUAN BEIG-BEDER ATIENZA.

Aviones desconocidos bombardean territorios suizos

OCASIONARON DOS MUERTOS Y
QUINCE HERIDOS

BERNA, 12. — El Estado Mayor suizo comunica: "Durante las primeras horas de esta mañana, aviones extranjeros bombardearon nuestro territorio en la región del lago Lemán. Hasta ahora se ha comprobado que una de las bombas cayó junto a la escuela de Renens, cerca de Lausana, y otras en las regiones de Aillens y Traigny. En Ginebra fueron lanzadas cinco bombas, que ocasionaron la muerte a una mujer y un soldado e hirieron a 15 personas más. Se ha abierto una investigación para averiguar el origen y las características de las bombas." — EFE.

Breve noticario de la GUERRA

ROMA, 12. — En su calidad de inspector de la infantería italiana, el príncipe heredero de Italia, ha dirigido hoy la siguiente orden del día a la infantería: «Infantes italianos: Ha llegado la hora decisiva. Con una fe inquebrantable, y acompañados por la visión heroica de los triunfos del pasado, marcháis hacia el porvenir victorioso de la Italia imperial. La Patria espera de vuestra audacia y vuestra tenacidad, victorias aun más espléndidas. ¡Viva Italia! ¡Viva el Rey Emperador! ¡Viva el Duce!...» — EFE.

MELBOURNE, 12. — El vapor italiano «Rómulo», de 9.780 toneladas, ha sido incendiado y hundido por su propia tripulación al ser interceptado por un crucero auxiliar australiano en medio del Pacífico. Los tripulantes fueron recogidos por el crucero. — EFE.

CALCUTA, 12. — El Gobierno de las Indias ha confiscado al vapor italiano «Calabria», de 9.515 toneladas, que había llegado a este puerto antes de declararse la entrada de Italia en la guerra. — EFE.

ALEJANDRIA, 12. — A las 7,35 de la tarde, ha sonado la señal de alarma aérea en Alejandría. Duró diez minutos. — EFE.

BERLIN, 12. — De fuente competente se asegura que en el curso de un ataque aéreo contra El Havre, una bomba de gran calibre, alcanzó a un gran buque de guerra en su centro, dañándole seriamente. Se cree que se trata de un barco de combate o de un crucero pesado. — EFE.

Las tropas francesas se repliegan hacia las defensas avanzadas de París

Están ya completamente incomunicadas las fuerzas que habían sido rechazadas por los alemanes hacia las costas de La Mancha

Se libran duros combates en las colinas de la región de Reims

PARIS, 12. — Crónica de las operaciones militares:

"Los alemanes atacan por casi todo el frente, desde el Sena interior al Argonne, pero las defensas francesas no han sido forzadas en ninguna parte. En estos momentos se lucha alrededor de Senlis, a 40 kilómetros al norte de París. El enemigo ha cruzado el Sena en varios puntos entre Rouen y Vernon, sobre todo, en las inmediaciones de esta última localidad, sirviéndose de columnas de humo para ocultar el tendido de los pontones. Nuestras tropas tratan de rechazar a los alemanes y destruir las cabezas de puente que han logrado establecer. Al mismo tiempo el Alto Mando decidió hace ya dos días, retirar hacia las defensas avanzadas de París a las fuerzas que combatían alrededor de Compiègne y Soissons. Las tropas alemanas que operan en esta región han avanzado a través de las llanuras del sur del Aisne, después de librar violentos combates con las nuestras, cerca de Lafertemilon y Lafere-Terdensis, y en vista de ello, nuestras unidades se repliegan hacia el Marne, alrededor de Chateau-Thierry. El frente se extiende, pues, ahora desde el Sena inferior, cerca de Rouen, hasta Reims, pasando por el bajo Oise, por Meaux — a 48 kilómetros al nordeste de París — y por el Marne. Se combaten en las colinas de la región de Reims." — EFE.

CRONICA MILITAR DE LA AGENCIA D. N. B.

BERLIN, 12. — "El rápido ataque que sobre el ala derecha alemana emprendieron fuertes contingentes de carros blindados y unidades mo-

torizadas contra el Sena inferior, ha producido ya sus efectos en dos direcciones, gracias a la excelente colaboración entre el ejército de tierra y la aviación. Las fuerzas enemigas que habían sido rechazadas hacia las costas de La Mancha, están ya completamente incomunicadas con las demás tropas y se encuen-

UN HIDRO MILITAR FRANCÉS AMARA EN LA PLAYA DE GANDÍA

SUS TRIPULANTES DECLARAN
QUE ESTAN DISPUESTOS A DEFENDER A FRANCIA, PERO DE NINGUN MODO A INGLATERRA

VALENCIA, 12. — En la playa de Gandía ha amarrado un hidro militar francés. Sus tripulantes han sido llevados a presencia del comandante de Marina, ante el cual han declarado que ellos están dispuestos a defender a Francia, pero de ningún modo a Inglaterra. — CIFRA.

¿QUE ACTITUD DECISIVA ADOPTARA TURQUIA?

Durante el día de ayer se registró gran actividad diplomática y política en Ankara

ANKARA, 12. — La agencia Reuter comunica de esta capital lo siguiente: «No parece esta noche haber la menor duda sobre la decisión de Turquía. La única cuestión no resuelta aún es el momento exacto. Un portavoz no oficial, pero extraordinariamente bien informado ha declarado esta tarde al enviado especial de Reuter: «Las obligaciones de Turquía en virtud del tratado son claras, y Turquía hace honor a sus obligaciones». En el aspecto exterior, Ankara es una ciudad tranquila, pero durante todo el día se han sucedido las consultas en los medios gubernamentales, y ha reinado una gran actividad en las embajadas de las potencias occidentales. Las sirenas de la defensa pasiva han sido ensayadas esta tarde, y en algunas casas se prepara ya el oscurecimiento de las ventanas. El Parlamento ha celebrado esta tarde una reunión plenaria.» — EFE.

Egipto rompe sus relaciones diplomáticas con Italia

La Cámara de Diputados aprobó ayer tarde el proyecto de resolución correspondiente

EL CAIRO, 12. — Egipto ha roto sus relaciones diplomáticas con Italia. La Cámara de Diputados ha aprobado esta tarde el proyecto de resolución correspondiente, presentado por el primer ministro, Ali Maher Bajá, en nombre del Gobierno. — EFE.

ESTAMBUL, 12. — Han dejado de funcionar los servicios de navegación del Mar Negro a Estambul y el Mediterráneo. Todas las líneas italianas han suspendido también el servicio. Turquía no está ya unida a Europa más que por las vías fé-

reas a Grecia y Bulgaria. El puerto de Estambul está desierto y sólo quedan en él los barcos de carga ingleses. — EFE.

BOBARDEO EN TOBRUK
EL CAIRO, 12. — Se anuncia que los aviones ingleses han bombardeado esta mañana el puerto de Tobruk, en Libia, causando daños a un buque de guerra y dos submarinos italianos. — EFE.

EN POCAS LINEAS

Llega a Moscú el embajador italiano

BERNA, 12. — El Gobierno del cantón de Tessin se ha reunido en sesión extraordinaria para protestar contra los bombardeos sobre Ginebra, realizados por los británicos, y de cuyos ataques resultaron cuatro muertos y veinte heridos. Los diarios protestan enérgicamente la grave violación del territorio suizo por Inglaterra. — EFE.

BELGRADO, 12. — La reunión de la Comisión Económica Balcánica convocada en Estambul para el día 15 de julio, se reunirá en esta fecha, con probable participación de los ministros de Negocios Extranjeros de los Estados interesados, pero aún se desconoce la localidad en la que se celebrará la reunión. — EFE.

BUCAREST, 12. — No ha sido confirmado hasta ahora el rumor que circuló esta tarde en los círculos políticos, relativo a una posible dimisión de Tataresco. — EFE.

MOSCU, 12. — Esta tarde ha llegado a Moscú el embajador de Italia, Rossum. Fué saludado en la estación por el encargado de Negocios de Italia y los miembros de la Embajada de Italia, así como por el embajador de Alemania y el ministro de Hungría. — EFE.

TANGER, 12. — Trescientos cincuenta italianos, en su mayoría mujeres y niños, han abandonado la zona de Tanger. En el territorio quedan todavía 2.500. — EFE.

ASMARA, 12. — Las poblaciones indígenas de Eritrea y Asmara, a las órdenes del general Frusci, gobernador del sector Norte, han aportado con entusiasmo su concurso a la organización militar de las fronteras. Tropas coloniales han llegado ya, a través de las rutas imperiales de los dos Gobiernos, a las posiciones que les ha señalado el Mando. — EFE.

ROMA, 12. — Los periodistas franceses e ingleses han abandonado Roma en los trenes diplomáticos, después de haber encargado al presidente de la Unión de la Prensa extranjera que haga llegar al Gobierno su reconocimiento por el correcto trato de las autoridades con ellos. Con este motivo el ministro Rocco, jefe de la Conferencia de la Prensa Extranjera, ha declarado que es evidente la actitud caballerosa de Italia, aunque se halle en guerra. — EFE.

BERNA, 12. — El Gobierno suizo se ha encargado de la defensa de los intereses italianos en Túnez. — EFE.

Hungría desmiente el envío de tropas a la frontera rumana

BUDAPEST, 12. — Oficialmente se desmienten las informaciones de fuente extranjera, según las cuales, Hungría había enviado tropas a la frontera rumana. — EFE.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

EL PADRE ESCURSELL, EN PALENCIA

EL ILUSTRE PARROCO DE TOKIO DARA UNA CONFERENCIA EN NUESTRA CIUDAD

Hemos tenido la honra de recibir en nuestra casa al R. P. Pedro M. Escursell, Embajador espiritual del Japon en España actualmente, como antes lo fué de España en Japon.

Porque el Padre Escursell, Parroco Salesiano de una iglesia de Tokio, que goza en el Imperio del Sol Naciente de un extraordinario prestigio, es portador del mensaje y cariño que el Japon siente por España.

Durante su estancia en el Japon, el Padre Escursell, por medio de conferencias, discursos y escritos diversos, dió a conocer al pueblo japonés las razones, fundamentos y espíritu de nuestro Movimiento, por los que la patriótica labor del Reverendo Padre al orientar y formar a la opinión japonesa en las cosas de España, fué un auténtico Embajador espiritual de nuestra Patria.

Ahora el Padre Escursell además de la Embajada de amistad, ha sido portador de numerosos obsequios con los que los japoneses han querido testimoniar su admiración y afecto hacia el Caudillo y sus colaboradores y en ellos hacia España entera.

El prestigioso Padre ha dado ya, en distintos lugares de España, interesantes conferencias sobre el Japon y el ambiente de simpatía y admiración a España que se ha despertado en aquellas lejanas regiones, sobre todo a partir de nuestro Glorioso Movimiento.

Tan ilustre Embajador ameniza sus conferencias con la técnica más progresiva de radiofonia, cine y fonografía, que ha sido del máximo agrado de los públicos de las grandes ciudades españolas: Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Sevilla, Salamanca, Burgos, etcétera, etc., que llenaron completamente los más grandes teatros donde tal conferencia se dió.

También en Palencia va a hablar en un acto organizado bajo los auspicios de nuestra Jefatura de Propaganda, en el local y fecha en que informaremos oportunamente.

Nos complacemos en dar al Padre Escursell, desde estas columnas nuestra más cordial bienvenida.

REQUISITORIA

Eguilas Miguel Antonio, hijo de Angel y Dominica, natural de Desojo, Ayuntamiento de Idem, provincia de Navarra, de 28 años de edad, estado soltero, albano, soldado del Regimiento de Infantería San Marcial, número 22; encartado en el sumarísimo de Urgencia número 333 que el día 26 de diciembre de 1939, se fugó de la cárcel de esta capital, comparecerá en el término de 20 días, ante el teniente de caballería, juez instructor del Juzgado Militar número 2, de la plaza de Palencia, don Demetrio Alonso Chacón, bajo apercibimiento que, de no efectuarlo, será declarado rebelde, rogando a todas las autoridades y encargado a los agentes de la Policía Judicial, procedan a su busca y captura, poniéndole caso de ser habido, a disposición de este Juzgado en la cárcel más próxima.

Palencia, 11 de junio de 1940.—El teniente juez instructor, DEMETRIO ALONSO.

REGISTRO CIVIL

MATRIMONIOS.—Domingo Alonso González, de Río, con Agustina Matía Calzada, de Villalobón.

Lorenzo Revuelta Franco, de Población con María de Prado Caballero, de San Cebrián.

Eleuterio García Carranco, de Manquillos, con Tita Díez Antón, de Villoldo.

NACIMIENTOS.—José Luis Fernández Arranz, hijo de Gregorio y Crescencia; Queipo de Llano, 7.

Pedro Fernández Antolín, hijo de Emilio y Pilar; Onésimo Redondo, 9.

DEFUNCIONES.—Antonina Pastor Melero, de 57 años, casada; Mancornador, 19.

Bernardo Serrano Jiménez, de 45 años, casado; Carabajala.

Isidro Prado Galindo, de 26 años, soltero; Hospital Militar.

CARTEL DE LA FALANGE

DELEGACION LOCAL DE O. J. NOTA IMPORTANTISIMA A LOS PADRES DE NUESTROS AFILIADOS

Habiendo recibido de la Delegación Nacional la orden de que ninguno de nuestros afiliados quede sin vacunar, rogamos a los padres de nuestros camaradas tomen gran interés en que se lleve a efecto el exacto cumplimiento de esta orden. Por esto les rogamos exijan a sus hijos cuando les haya correspondido ir a vacunarse, la citación que se les mandará a casa y en la cual una vez vacunados se pondrá el sello de la Delegación Provincial de F. E. T.

Por el Imperio hacia Dios. Palencia, 12 de junio de 1940.—EL DELEGADO LOCAL.

VIDA RELIGIOSA

SANTA CLARA

Hoy 13, se celebra la fiesta de San Antonio.

Misas rezadas desde las siete, a las diez y media, misa cantada y sermón. En el ejercicio de la tarde, se dará a adorar la reliquia del Santo.

JUVENTUD ANTONIANA DE SENORITAS

(Bajo la protección del Santo Angel de la Guarda).

Esta Asociación celebrará sus ejercicios mensuales el día 13 del corriente.

A las ocho en punto, será la Misa de Comunión, que celebrará el señor Vicario Capitular.

A las cuatro y media de la tarde en punto, habrá exposición, rosario, ejercicio y sermón, por el capellán del Colegio y profesor del Seminario, don Fortunato Aguado.

A continuación, será el reparto de premios y el pan de San Antonio con asistencia del señor Vicario Capitular, don Antonio Barón.

LA NOVENA DEL PATRONO DE LOS LUISSES

Hoy, día 13, comenzará la novena de nuestro Patrono, San Luis Gonzaga.

La novena se hará en la misa de las Congregaciones Marianas, a las nueve.

La falta de asistencia debe ser justificada. Todos los días se hablará unos minutos sobre San Luis, gran modelo para el joven moderno.

EL SECRETARIO. SAN MIGUEL

La Archicofradía de la Esclavitud de N. P. Jesús Rescatado (Medinaceli), celebrará mañana viernes misa de comunión a las ocho y a las doce, misa en honor de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y solemne Via-Crucis.

Estos cultos son a intención de doña Pura Guzmán de Calderón.

A LOS CONGREGANTES MARIANOS UN ACTO OBLIGATORIO PARA TODOS

Hoy, jueves, a las ocho de la tarde, se tendrá, según costumbre, el acto semanal de la Congregación en la iglesia de San Francisco.

El acto semanal y la plática sobre las obligaciones y perfección propias de los congregantes, las debemos mirar entre los actos de mayor eficacia, generalmente insustituible, para infundir en nuestras almas el espíritu cristiano.

Por lo tanto, ningún congregante debe faltar sin causa grave.

Nuestro reglamento vigente prescribe que los congregantes deben reunirse a lo menos una vez cada semana.

Palencia, 12 de junio de 1940.—LA DIRECTIVA.



EL CUADRO ARTISTICO DE LAS AUXILIADORAS

EN EL GRAN TEATRO ORTEGA. Todo lo de sabor exótico, todo lo oriental fascina al público del Occidente.

Con todo el encanto de las luces y esencias de los países por donde nace el sol se presentarán, en breve, las señoritas Auxiliadoras de las misiones en el Gran Teatro Ortega.

El Cuadro Artístico de las Auxiliadoras será reforzado por valiosos elementos de nuestra capital.

Estampas de Misión, verdaderos cuadros vivos de la Hispanidad en el mundo, escenificación plástica en la pantalla de los más altos valores del espíritu, evocación de las mejores glorias de un pueblo, cálido verbo de un mago de la palabra, policroma gama de cantos regionales espigados en el riquísimo folklore nacional... Todo esto y mucho más nos brindarán las Auxiliadoras de las Misiones en el magno acto que proyectan tener en el Gran Teatro Ortega.

Colegio «Blanca de Castilla»

DE RELIGIOSAS FILIPENSES Reconocido por el Ministerio de Educación Nacional

El día 21 de junio, a las diez de la mañana, se verificará en este centro, las pruebas de ingreso, para las alumnas ya matriculadas que deseen seguir en él los estudios de Bachillerato.

LA DIRECTORA

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón pro-ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 12 de febrero de 1940: Premio de 20 pesetas, número 42. Premios de 3 pesetas, números 142, 242, 342, 442, 542, 642, 742, 842 y 942.

Notas de Enseñanza

Los alumnos que hayan presentado instancia solicitando el ejercicio para premio de Ingreso, se presentarán en este Instituto hoy, día 13, a las once de la mañana.

VIDA PROVINCIAL

HURTO.—En Villanueva de Valdavia, ha sido detenido el vecino Donato Quevedo, presunto autor del hurto de embudidos y aceite por valor de 220 pesetas en el domicilio de Tomás Alonso.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS.—En Barruelo fueron denunciados varios vecinos por jugar a los prohibidos, interviniéndoseles la cantidad de 160 pesetas.

CARTELERA

GRAN TEATRO CINE ORTEGA.—(Refrigerado).—A las siete y media y diez y media, «Una noche de amor» (Grace Moore).

TEATRO PRINCIPAL.—A las siete y media y diez y media, «Jugando la última carta».

SALON NOVEDADES.—A las cinco y siete y media, «Señora-señorita».

Vende las mejores cintas para máquina de escribir, desde 5'45 a 7'00 pesetas. MAYOR, 175 TELEFONO, 211

C. ROLDÁN SEVILLA Y J. CARRASCO FIGUERA De regreso del frente el CIRUJANO DEL EJERCITO SEÑOR ROLDAN reanuda en colaboración sus trabajos de CLINICA OPERATORIA

Sanatorio Quirúrgico

Se practica toda clase de operaciones de Cirugía general

SANATORIO: Avenida de Valladolid, 7

Consulta: J. CARRASCO.—Mayor, 10 y 12 2.º, de 11 a 1

TELEFONO 116

PALENCIA

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Antonio Guzmán Casado.

Como asuntos más importantes, se aprobaron los siguientes:

Concediendo permisos de ejecución de obras a los señores don Santiago Pérez Rojo, Pascasio Martín, Alejandro Ortega, Gregorio Calzada, Adolfo Martín, Emilio Ortega, Gregorio Buj-Pilar Méndez, Francisco González, José María Merino, Leoncio Curieles y Florencio Guerra, para instalación de una fábrica de masilla.

Pasa a informe de la Jefatura de Industrias, la solicitud de don Pedro Franco, sobre instalación de una fábrica en gran escala de lavado de lana y derivados.

Se multa con 250 pesetas, a la Compañía Nueva Electrica Palentina, por tendido de línea sin licencia.

En el expediente de imposición de multa a don Saturnino Antolín, por daños en el monte «El Viejo», se acordó paguen 350 pesetas a prorrato, en tres los cuatro individuos causantes de los daños que se citan.

Se concede sepultura por cinco años a doña Irene Pelayo.

Seguidamente se acordó informar favorablemente las prórogas de incorporación a filas de primera clase de los mozos que a continuación se indican:

- Ismael Fuente García, 1938; Demetrio Andrés Arenillas, 1938; Santos Ganado Calzada, 1938; Mariano Amor García, 1938; Antonio Zapatero Ortega, 1939; Félix Prieto Luis, 1939; Leandro Gutiérrez Martín, 1939; Fidel Espino Maroto, 1939; Florencio González Martínez, 1939; Narciso Cabeza Doncel, 1940; Silvino Rivas Fresno, 1940; Benito Serna González, 1940; Hilario Baldajos Aguado, 1940; Francisco González Bardón, 1940; Francisco del Campo Pastor, 1940; Antonio Duvál Borge, 1940; Pedro Marugán Chavarrí, 1940; Julio Clemente González, 1940; Lorenzo Martín Gallego, 1940; Antonio Becerril Manrique, 1940; Santiago Pastor Antolín, 1940; Angel Santos Coello, 1941; Julio Espina Duenas, 1941; Sixto Bermejo Fernández, 1941; Alfonso Serra Seneque, 1941; León Gutiérrez García, 1941; Isaac Alario Alario, 1941; Trinidad Monge Castrillo, 1941; Nazario Muñoz Curiel, 1941; Teodoro Sancho Sinda, 1941; Miguel Luis Aguado, 1941; Antonio Díez Cantero, Julián Benito Rodríguez, 1941; Lorenzo Román Ribota, 1941; Angel Rodríguez Plaza, 1941; Mariano López Mojado, 1941; Santiago Pérez Marcos, 1941; Jesús Medina Minguéz, 1941 y Casareo Muñoz García, 1941.

VACUNACION ANTIVARIOLICA

A pesar de los reiterados llamamientos hechos por las autoridades de todo orden, y no obstante las facilidades ofrecidas por los centros sanitarios, es lo cierto que mucha persona, han dejado de vacunarse contra la viruela, como lo revela la estadística recogida. Esa inexcusable inercia, en contradicción con la más elemental cultura, ha dado ocasión a que se haya presentado algún caso de tan grave enfermedad, con lo que es acusado ponderar el riesgo de contagio que existe. Como tal estado de cosas no puede tolerarse, no sólo por el peligro que supone en el aspecto sanitario, sino por simples dictados de civildad, se hace indispensable adoptar medidas de rigor aun cuando sean lamentables por lo que deben suponer de bochorno para los desobedientes. En consecuencia y a partir de hoy, se dispone: Que por lo que respecta a este Ayuntamiento, no se dará curso a ninguna petición ni documento sin que los interesados acompañen el certificado que acredite hallarse vacunados.

Por lo que respecta a empleados y demás perceptores de fondos municipales, no se expedirá ningún libramiento sin cumplir idéntico requisito. La Alcaldía reclama la más sincera colaboración ciudadana en este respecto y aspira a que las empresas particulares siguiendo el ejemplo, adopten análoga conducta con sus empleados y obreros. El servicio de Sala de Socorro vacunará a cuantos lo interesen.

Palencia, 12 junio 1940.—El alcalde, ANTONIO DE GUZMAN.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

GUIA PROFESIONAL

U. ROMAN BAQUERIN

RAYOS X Mayor principal, 28, entresuelo Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

JOSE MARIA GOMEZ MAROTO

CIRUGIA GENERAL Martínez de Azcoitia, 1.—PALENCIA

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

DOCTOR SARACIBAR

OCULISTA Marina de Escobar, núm. 4.—Valladolid

SANTIAGO MORO

ESPECIALISTA EN NIROS Medicina General RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Principal, 118 PALENCIA

DOCTOR F. CUEVAS

Consulta de garganta, nariz y oídos EN GERVENA MERCADOS Y FERIAS

BAUDELIO G. HERRERO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de once a una y media Mayor Principal, número 197 duplicado. Teléfono 159.—PALENCIA

HERNIADOS

¡ATENCIÓN!

El conocido ortopédico SR. TORRENT estará en Palencia a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general, que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día mejoradas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar traba, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de acudir al especialista TORRENT, que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el próximo miércoles, día 12 de junio.

NOTA: En Zamora, el día 11, en el Hotel Antonio, y en Santander el día 13, en el Hotel Ignacia.

Despacho en Barcelona: UNION, 13, CASA TORRENT. TELEFONO 24507.

SARNA Y ENFERMEDADES PIEL CURACION RAPIDA SIN BAÑO ANTISARNICO MARTI LIMPIO · SENCILLO · NUNCA PERJUDICA Venta en Farmacias

El nuevo embajador de Francia en Madrid entregó ayer sus cartas credenciales

Textos de los discursos pronunciados por el Caudillo y por el representante francés

MADRID, 12.—Con el ceremonial de costumbre, ha presentado esta mañana las cartas credenciales ante el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el nuevo embajador de Francia, excelentísimo señor don José María Roberto Renom de la Baume, que llegó a Palacio en unión del primer introductor de embajadores, barón de las Torres.

DISCURSO DEL NUEVO EMBAJADOR

El embajador francés pronunció el siguiente discurso:

«Excelencia: Tengo el honor de entregar con las cartas de llamada de mi eminente predecesor, las cartas por las cuales el señor presidente de la República, se ha dignado acreditarme en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario acerca de V. E.

Al suceder al magnífico soldado que en carna las virtudes heroicas de mi país, no puedo yo sentir todo el peso de mi cargo. Afirmino, sin embargo, toda la fe con que abordo la alta misión de que he sido investido y para el cumplimiento de la cual consagraré todos mis esfuerzos, acordándome con emoción de los años brillantes tan atrayentes que he vivido al principio de mi carrera en este país al que siempre he deseado volver.

Se me permitido, en las horas graves que Francia vive en este momento, evocar las tradiciones de honor imperecederas que constituyen su patrimonio, así como el de la valiente nación española. ¿No es este el fundamento real de la amistad que une nuestros dos pueblos?

Francia conoce los sentimientos de orgullo y de independencia que han animado siempre a la nación española. Y también posee la seguridad, que acabo de testimoniar, de poder con ella continuar en plena confianza y serenidad la misión civilizadora común a los dos países.

De este modo está trazada mi línea de conducta. Por compleja que sea me consagraré a ella con confianza, seguro de que podré contar con el concurso de V. E. y el del Gobierno español.

Y para terminar, expreso los votos ardientes y sinceros que la nación francesa formula al pueblo español, uniendo a ellos los que le dirigen a vuestra persona, según el señor presidente de la República me ha encargado sea intérprete.

DISCURSO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

A continuación, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

«Señor embajador: Al recibir con vuestras cartas credenciales las de llamada de vuestro antecesor, os acompaño en el recuerdo a la labor del heroico soldado que tantos afanes puso en la mejora de las relaciones de nuestras naciones.

La alta estima que hacéis de las cualidades de nuestro pueblo, y la fe y entusiasmo que os animan, os permitirán, seguramente, superar la alta misión, que os ha sido confiada.

Por haber conocido a vuestra nación en una etapa de su decadencia, podéis apreciar mejor el contraste del resurgimiento de nuestro pueblo, pleno de espiritualidad, celoso de su independencia y fiel a su historia y a sus tradiciones.

Los enormes sacrificios, voluntariamente sufridos, para conseguirlo, de los que hallaréis huellas imborrables en el cuerpo de nuestra Patria, os indicarán la firmeza de un camino que impone a nuestras relaciones condiciones previas de consideración y de justicia.

Sobre esta base, habréis de encontrar en mi nación y en mi Gobierno colaboración caballerosa que es norma de nuestras relaciones.

Al rogaros, señor embajador, seáis intérprete de los sinceros votos de nuestra nación por el bienestar de vuestra patria, espero hagáis presente los míos personales por el jefe de vuestro Estado.

El señor embajador fué escoltado por un escuadrón de la caballería mora de la guardia personal del Caudillo, desde su residencia al Palacio de Oriente.

Un discurso del presidente del Brasil, Getulio Vargas

«LOS VIEJOS SISTEMAS Y CONCEPCIONES ESTAN DESAPARECIENDO»

RIO JENEIRO, 12. — Con motivo del aniversario de la victoria marítima de Riachuelo, el presidente del Brasil, Getulio Vargas, ha pronunciado un discurso a bordo del buque «Almirante» de la flota brasileña, en el que declaró principal mente lo siguiente: «Por una revolución profunda de los valores, la humanidad pasa por un momento grave en sus consecuencias. Vamos hacia un porvenir que será diferente de todo lo que habíamos conocido como organización económica, social y política. Los viejos sistemas y concepciones están desapareciendo. Los pesimistas y los conservadores retrógrados creen que se trata del fin de la civilización, pero en realidad es el principio centelleante de una era nueva. Los pueblos jóvenes y llenos de vitalidad progresan en dirección a su ideal, sin detenerse ante lo que está podrido y se hunde. Ya no puede haber una renovación política basada en las lecciones de un vago humanitarismo, que tenga por finalidad la supresión de las fronteras y la fraternidad internacional. La paz no es un don de la naturaleza, sino un bien que habrá de ser reconquistado diariamente. Asistimos a la apoteosis del nacionalismo. Las naciones fuertes se imponen por la fuerza de su organización nacional y de la convicción de su superioridad. La poca del liberalismo miope y de la demagogia estéril ha pasado ya. La democracia política será sustituida por la democracia económica, caracterizada por un Estado que organice el trabajo como fuente de grandeza nacional y no como objeto de explotación para la riqueza privada. No hay ya sitio para un régimen de privilegios y de castas. En adelante, sólo podrán seguir viviendo los pueblos que ofrezcan hechos y deberes igualitarios y justicia social para todos. Felizmente — terminó diciendo Vargas —, poseo en el Brasil un régimen de estas características, sin haber imitado a nadie. Es el régimen del orden brasileño y de la paz brasileña, que corresponde a las tradiciones de nuestro pueblo y que nos permitirá progresar con una mayor rapidez y garantizar nuestra seguridad.» — EFE.

«Señor embajador: Al recibir con vuestras cartas credenciales las de llamada de vuestro antecesor, os acompaño en el recuerdo a la labor del heroico soldado que tantos afanes puso en la mejora de las relaciones de nuestras naciones.

La alta estima que hacéis de las cualidades de nuestro pueblo, y la fe y entusiasmo que os animan, os permitirán, seguramente, superar la alta misión, que os ha sido confiada.

Por haber conocido a vuestra nación en una etapa de su decadencia, podéis apreciar mejor el contraste del resurgimiento de nuestro pueblo, pleno de espiritualidad, celoso de su independencia y fiel a su historia y a sus tradiciones.

Los enormes sacrificios, voluntariamente sufridos, para conseguirlo, de los que hallaréis huellas imborrables en el cuerpo de nuestra Patria, os indicarán la firmeza de un camino que impone a nuestras relaciones condiciones previas de consideración y de justicia.

Sobre esta base, habréis de encontrar en mi nación y en mi Gobierno colaboración caballerosa que es norma de nuestras relaciones.

Al rogaros, señor embajador, seáis intérprete de los sinceros votos de nuestra nación por el bienestar de vuestra patria, espero hagáis presente los míos personales por el jefe de vuestro Estado.

El señor embajador fué escoltado por un escuadrón de la caballería mora de la guardia personal del Caudillo, desde su residencia al Palacio de Oriente.

El pueblo comenta—con gran ilusión, desfila la gente—pero que a montón!, no temas disturbios!—¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio—es el de Martín CUEROS CAMISAS CORBATAS MAYOR, 78 y 80

Los prados y su fertilización

La industria ganadera ha de responder como toda industria a la inversión del agricultor, de manera lucrativa y no sólo será necesario obtener animales de sangre seleccionada a través de muchas generaciones, sino que será prudente y lógico, dedicar más atención a los pastos, porque su hierba es la base de la alimentación de estos animales herbívoros y, con tal motivo, merece un especial cuidado para el mantenimiento y la prosperidad de la industria ganadera.

Prestan nuestros labradores mucha atención a los cultivos de patatas, remolacha, hortalizas, etc., y para el mayor éxito de las cosechas las abonan y tementamente proporcionando a las plantas, grandes dosis de nitrógeno, fosfórico, potasa y cal, sin que, en el caso de la hierba se les haya ocurrido siquiera que se puede abonar, pues como tal hierba no merece que se la considere como un cultivo más.

Sin embargo, un abonado racional, casi siempre a base de potasa y superfosfatos, aumenta considerablemente la cantidad de hierba, su espesor y su frondosidad, a la par que impide el crecimiento de las malas hierbas. Asimismo, aumenta la duración del pasto y será mayor el número de años de producción activa sin necesidad de renovarlo.

Un abonado más adecuado proporciona hierbas más alimenticias y succulentas, con lo que se evita una pérdida de energía por parte de los animales que tendrían que trasladarse, en caso contrario, de un sitio a otro en busca de alimento. Aumentando el pasto y mejorando la calidad de los forrajes, se reduce la costosa alimentación del establo y se aumenta la dosis de leche en la misma proporción que la duración del pasto.

Los terrenos que acusan altas deficiencias en elementos minerales, desde el punto de vista de nutrición de las plantas, producirán forrajes que asimismo serán deficientes bajo el punto de vista de la alimentación animal.

Queda pues demostrado que el abonado de los prados y pastos es algo que el agricultor no debe dejar inadvertido, debiendo por lo menos, procurar informarse sobre las necesidades que tengan sus tierras en principios minerales esenciales a las plantas y, a la vez, al ganado.

En nuestros próximo trabajo estudiaremos los factores necesarios a la fertilización de los prados, especialmente la acción que ejerce sobre ellos el empleo de los abonos fosfatados y potásicos.

S. G. de H.
Perito agrícola.

¡ATENCIÓN!

Automóviles de alquiler Baquerín. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que dispone de varios coches de 3 a 7 plazas, a precios convencionales, con servicio permanente. Avisos: Teléfonos 334-361 y 190. Servicio nocturno. Menéndez Pelayo, número 20. Teléfono. 358.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

LABRADORES

¡ATENCIÓN!

Si tenéis segadora «Cormick» o «Deering», no la retiréis ni la cambiéis por otra, pues reconstruyéndola podéis tener una buena máquina y podéis economizaros dinero. No dudéis, avisad y pasará a verla Heliodoro Calvo. Taller de Maquinaria agrícola, Fuentes de Nava.

CLINICA OPERATORIA «SAN ANTONIO»

Intervenciones quirúrgicas.—A asistencia a partos.—Diatermia

DIRECTOR: **RAFAEL BOTIN**

Especialista en partos.—Ginecología. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Domicilio: Berruguete, 8.—Teléfono, 435. Clínica: Menéndez Pelayo, 3.—Tlf. 239

ANUNCIOS POR PALABRAS

PULVERIZADORES o sulfatadores. Gradás. Trituradores. Cultivadores. Motores. Aventadoras doble limpieza y repuestos para todo. Almacén de Maquinaria Agrícola, Feliciano Ortega, Palencia.

VENDO TREINTA Y CINCO huertas en la ribera de Carrión, gran ocasión, de 2 4 y 6 hectáreas de cabida, con casa para el hortelano. Informes: Mayor, 28 bajo, derecha (Palencia).

TRACTOR «DEERING», 15-30 HP. junto con atadora «Deering», 10 pies de corte, arados para tractor y atado ra «Deering» corriente, todo perfecto estado de funcionamiento, vendo. Talleres Roder, Carrión de los Condes.

SE VENDE motor eléctrico, trifásico, 240 voltios, 4, 45 HP Angel Merino. Antonio Maura, número 8, Palencia.

SE VENDEN: un carro de par con aperos y un carrucho, para transportar arados para tratar con su dueño, Antonio Urbón, en Guaza de Campos.

SE VENDE un animal y un borro, para sementales. Verles y tratar, León Fernández, Osorno.

CAMIONES, carros de viga y varas de distintos tamaños, carretaría E. Aguilar Casero; primera de la Carretera de Santander.

VENDO 1.500 kilos de paja superior de trigo, para tratar, Hijos de Niceto Ruiz, en Boada de Campos.

VENDO una gavilladora «Cormick» de cuatro pies y medio, seminueva. Para tratar, en Gozón de Ucieza, con Germán Pérez.

HASTA 15 PALABRAS, 1'50 PESETAS; CADA PALABRA MAS, 0'10 PESETAS

SE VENDE casa, Niños de Coro número 4. Darán razón en la misma.

SE NECESITA oficial herrero en Fuentes de Nava, Heliodoro Calvo.

SE VENDE en Requena de Campos una máquina de segar y un carro de par, en dueño, Gabino Ruiz.

SE VENDE carro, máquina y carnero. Tratar, con Bernardo García, en Amayuelas de Abajo.

ENJAMBRES compra, Jesús Vidal, Torquemada.

SE VENDEN cerdos de todos los tamaños. Victorianos; crías de cerdas seleccionadas, dándose facilidades. Toda la temporada. También 60 borregos y 30 corceiros borros, sementales. En Carrión de los Condes, Vicente Marcos.

POR TESTAMENTARIA, se vende: una yegua de cuatro años con un hermoso potrillo de 14 meses, cubierta; 99 ovejas en plena producción lechera, 30 corderos y 24 corderas. Para tratar con su dueño, doña María Melendro Melendro, Osorno.

PERDIDA reloj pulsera (marcado Julia) desde Jardín Puerta Carmen. Entréguese, Calle Mayor, número 81, primero. Se gratificará.

MARIA CELIZ, de 21 años, se ofrece criar casa de los padres, leche de cuatro meses. Razón, Ruperto Pérez; Pedro 1. Carrión.

VENTA carro varas de par nuevo, fuerte y aparejado. Facilidades pago, garantía. Marqués de Albaida, Colegio.

SE VENDE huerta de riego de 14 obradas, en pueblo cerca de la capital y con estación. Para tratar, con Evelio Rodríguez, Modesto Lafuente, (eras). Palencia.

COCHE FIAT 8 H.P., corriente de revisión y Patente, se vende barato a prueba; y piezas de repuesto de otro completo del mismo modelo; para verla y tratar, en Pomar de Valdivia, Crescente Humada.

SE VENDE una mula por sobrante de ganado de 13 años y rruve dedos; para verla y tratar, en Villanubrales, con Santiago García.

SE VENDE un par de mulas de media edad y seis dedos sobre la marca. Para tratar, con Angel Valtierra, en Manquillos.

CUBIERTAS 740 o 730 X 130 o 140 con cámaras, se compran en buen estado. Ofertas doña Emilia Sánchez, Mayor Principal 19-21, 1.º derecha.

SE VENDEN 30 ovejas emparejadas; José Martín, en Polvorosa de Valdivia.

SE DESEAN: Transformadores trifásicos en aceite de 40, 70, 100 KVA de 5.000 voltios a 220. Motores de 10, 25, 50 H-P 220 voltios. Grupo electro-bomba 200 metros cúbicos, 70 metros altura manométrica. Alternador trifásico 750 r. p. m. 700, 1.000 KVA. Dirijase a H. L. Apartado 86, León.

SE VENDE en buen estado: Motor a gas pobre Otto 150 H-P, con alternador 100 KVA y cuadro. Motor a gas pobre y gasógeno Crossley de 30, 40 H-P. Dirijase a H. L. Apartado 86, León.

Un jabon fino no es un lujo

El Jabón Richelet, preparado por un célebre especialista de la piel, es absolutamente seguro para suprimir granitos, arrugas, puntos negros, rojeces, pecas y brillo grasiento. La nueva pastillo sólo

95 ¢ cuesta

¿Por qué, pues, usar todavía jabones cáusticos e irritantes que resecan y envejecen la piel? Ensáyelo, señora, y cuando note su eficacia, compre la pastilla grande de 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SERVICIOS CENTRALES: MADRID

CUATROCIENTAS SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comarcales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Afunde con preferente interés las operaciones relativas al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

DON SANCHO, 10 PALENCIA

REIMS, ROUEN Y COMPIEGNE, EN PODER DE ALEMANIA

Los ejércitos del Reich se encuentran ya a 20 kilómetros de la capital francesa

Se han rendido un general francés, un jefe de División inglés, cuatro jefes de División franceses y veinte mil soldados

COMUNICADO ALEMÁN
BERLIN, 12. — Comunicado del Cuartel General alemán, correspondiente al día de hoy:
 «La nueva ofensiva iniciada el día 5 en el Canal de la Mancha y la región meridional de Laon, ha sido coronada por un éxito completo.

Las tropas alemanas han tomado toda la zona fortificada del Sur del Somme, llamada línea Weygand y el frente del Ejército enemigo que se batía en retirada ha sido roto en varios puntos. El resto de las tropas enemigas que han sufrido enormes pérdidas, han sido rechazadas al otro lado del Sena inferior.

Rouen fué ocupado por nuestras tropas hace algunos días y en su avance hacia París, las unidades alemanas han cruzado el Sena por varios lugares.

Un grupo enemigo se encuentra cercado, cerca de Saint Valery, en el Canal de la Mancha. Al N. O. de París, las Divisiones alemanas están ya sobre el Oise, a 20 kilómetros de la capital y delante de las fortificaciones parisienses cerca de Senlis. Han sido ocupados Compiègne, teatro del vergonzoso dictado del armisticio de 1918 y Villiers-Coteret.

Al Este de Ourel, grandes destacamentos alemanes han llegado al Marne, en un extenso frente. Las tropas alemanas que el día 9 emprendieron una nueva ofensiva, entre el canal del Oise al Aisne y Mosa, detuvieron y rechazaron al enemigo después de duros combates.

Reims ha caído en nuestro poder. En la Champagne, numerosas fuerzas han pasado el río Suippes. Los franceses no han logrado detener nuestro avance por esta región, a pesar de los numerosos contraataques que han llevado a cabo muchas veces apoyados por carros blindados.

En el transcurso de todas estas operaciones, el enemigo ha tenido un considerable número de muertos y heridos y nuestras tropas han capturado numerosos prisioneros y grandes cantidades de material de guerra, que aun no ha podido ser clasificado.

La Aviación alemana, que con su interrumpida actividad apoya eficazmente la acción de las tropas de tierra, ha contribuido a aumentar las pérdidas del enemigo.

Han sido hundidos siete transportes, entre los cuales figuraba uno de 5.000 toneladas y averiados por bombas diez más, entre ellos algunos de 10.000 toneladas.

Otros varios barcos resultaron incendiados por nuestra acción aérea. Durante la noche pasada, aviones enemigos volvieron a volar sin objetivos determinados sobre el Oeste de Alemania y arrojaron bombas incendiarias en el centro de una ciudad. Ayer la Aviación británica bombardeó sin resultado Trondheim y Bergen, en Noruega. De los doce aparatos atacantes, tres resultaron derribados por nuestros cazas y uno por la DCA.

Las pérdidas aéreas del enemigo se elevaron ayer a un total de cincuenta y nueve aviones, de los cuales fueron derribados veinte en combate, diez y nueve por la DCA y el resto destruido en tierra. Además fueron derribados tres globos de las barreras anti-aéreas. No han regresado a sus bases tres aparatos alemanes.—EFE.

PARTE EXTRAORDINARIO ALEMÁN
BERLIN, 12. — El Cuartel General del Fuhrer transmite el siguiente comunicado extraordinario:
 «Las tropas francesas que habían sido cercadas cerca de Saint Valery, se han rendido al Ejército alemán, después de haber intentado embarcar repetidas veces. Han capitulado un general francés, jefe de un Cuerpo de Ejército, un jefe de División inglés y cuatro generales franceses, también de División. El número de prisioneros pasa ya de 20.000, y el material de guerra capturado, no puede calcularse aun ni aproximadamente.»—EFE.

ATAQUE CONTRA EL PUERTO FRANCÉS DE EL HAVRE
BERLIN, 12. — Adición al parte oficial alemán de hoy:
 «La Aviación alemana efectuó ayer un nuevo ataque contra el puerto de El Havre. Una de las bombas de gran peso, estalló en la proa de un acorazado o crucero pesado enemigo, que resultó averiado.»—EFE.

COMUNICADO FRANCÉS
PARIS, 12. — Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy:
 «La batalla continúa sin ningún cambio importante en la situación, en todo el frente. Añade que la presión enemiga en dirección a Reims, se ejerce por poderosos medios y por dos Divisiones alemanas.»—EFE.

COMUNICADO ITALIANO
ROMA, 12. — Primer parte italiano:
 «A media noche del día 10, la movilización de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, se efectuó en perfectas condiciones, con arreglo a lo previsto.

Unidades de bombardeo de la Aeronáutica real, escoltadas por escuadrillas de cazas, efectuaron al rayar el día y al atardecer, violentos ataques contra las instalaciones de Malta, con resultados evidentes. Todos los aviones regresaron sin novedad a sus bases. Mientras tanto, otras unidades realizaron vuelos de reconocimiento sobre los territorios de Africa septentrional.

En la frontera cirenaica fué rechazado un intento de incursión de la aviación británica, y resultaron derribados dos aparatos enemigos.»—EFE.

AMPLIACION AL COMUNICADO FRANCÉS
PARIS, 12. — El portavoz del Ministerio de la Guerra ha hecho hoy las siguientes declaraciones, como ampliación al comunicado oficial de la mañana:
 «Cien divisiones y todos los carros blindados disponibles, incluso los de insu-

trucción, han sido puestos en juego por los alemanes para tratar de precipitar una decisión en la batalla del frente occidental. Los combates durarán todavía varios días, pero no serán ciertamente definitivos. Los principales ataques enemigos se desarrollan en Vernon, al sur del Sena y al noroeste de París, donde las tropas francesas con traatan para rechazarlos; en el río Suippes y en la región de Reims, nuestras fuerzas se han replegado al norte de París, por orden del Alto Mando, y la aviación alemana ha bombardeado la región parisiense. Mientras tanto, las escuadrillas aliadas han atacado violentamente a los convoyes, con concentraciones de tropas, puentes y, en general, todas las comunicaciones del campo de batalla. En cuanto al frente del suroeste, los italianos no han atacado todavía, pero cuando lo hagan tropezarán con la eficazísima resistencia de la línea fortificada que cierra el acceso a Niza y a todos los «Cols» de los Alpes.»—EFE.

EL COMUNICADO DE LA UNION SURAFRICANA
PRETORIA, 12. — Hoy se ha publicado el primer comunicado de guerra de la Unión Surafricana, que dice:
 «Los aviones de bombardeo pesados de la aviación surafricana, atacaron ayer objetivos militares en Etiopía. Fueron causados grandes daños a las comunicaciones, personal carreteras y material. Los ataques fueron realizados desde una altura de unos 250 metros. Aunque fuimos atacados con nutrido fuego de ametralladoras, todos nuestros aviones regresaron a sus bases sanos y salvos.»—EFE.

El trasatlántico «Washington» es detenido por un submarino desconocido

SE DIRIGIA DESDE LISBOA A NUEVA YORK CON UN MILLAR DE NORTEAMERICANOS REPATRIADOS

WASHINGTON, 12. — El departamento de Estado anuncia que el trasatlántico norteamericano «Washington», que se dirigía desde Lisboa a Nueva York, con un millar de subditos repatriados a bordo, ha sido detenido esta madrugada por un submarino desconocido. Añade que después de haberle concedido un plazo de diez minutos al capitán y al pasaje para abandonar el buque, y de amenazarlo con un torpedeamiento, el sumergible le autorizó para continuar su viaje. — EFE.

Las operaciones militares en Francia

(Viene de la página primera)

El parte de hoy prueba además, una vez más, hasta qué punto es superior la aviación alemana a la enemiga. En efecto, mientras ésta ha perdido en un sólo día 59 aparatos, la nuestra sólo ha sufrido tres pérdidas. Y reuniendo los datos más recientes, desde el final de la batalla de Flandes hasta el comienzo de las nuevas operaciones — es decir, en una semana — los aliados han perdido 515 aviones, contra 58 los alemanes. — EFE.

PARTE FRANCÉS DE LA TARDE

PARIS, 12. — Comunicado militar francés de la tarde de hoy:
 «Continúa la batalla con la misma violencia en el conjunto del frente. Desde el mar al Oise, el enemigo ha acrecentado su esfuerzo sobre el Sena, desde Ronen a

Vernon, para ampliar la cabeza de puente que ha conseguido establecer al Sur de dicho río. El enemigo trata de avanzar en dirección a Evreux y Pacy sur Eure, pero es vigorosamente contenido por nuestras unidades. Por otra parte, los alemanes han lanzado destacamentos de reconocimiento sobre la orilla Norte del Sena. En dirección a Caudebec, y en el Oise inferior, el enemigo ha tomado contacto con nuestras tropas en la región de Persan-Beaumont. Entre el Oise y el Oureq, sus vanguardias han iniciado violentos ataques en las regiones de Crepy, en Valois y Betz. En el Marne, en los alrededores de Chateau Thierry, las masas enemigas, llegadas del Norte, han conseguido llevar a sus elementos a la orilla Sur. En la región de Reims, el enemigo ha lanzado a la batalla nuevas unidades de carros y divisiones motorizadas. Todo un cuerpo mecanizado, compuesto por tres o cuatro unidades divisiones blindadas, y dos o tres divisiones motorizadas, ha intervenido en la lucha. Ante este ataque, nuestras divisiones se han replegado paso a paso, después de una lucha encarnizada, y en buen orden hacia la montaña de Reims. Al Noroeste de esta ciudad, los informes recogidos de numerosos prisioneros indican que el enemigo ha sufrido pérdidas muy grandes por los contraataques de nuestras unidades mecanizadas, y los bombardeos repetidos de nuestra aviación. Algunas de nuestras escuadrillas han regresado cinco veces a la batalla durante la jornada. Entre el Aisne y el Mosa, el enemigo no ha renovado sus ataques.»—EFE.

CONTINUA LA EVACUACION DE PARIS

PARIS, 12. — La evacuación de París continúa rápidamente, aunque en algunos aspectos la capital no ha perdido todavía su ritmo normal. Las tiendas de comestibles permanecen abiertas y abundan los víveres. Los empleados del metro, agua, gas y electricidad y sanidad, han recibido orden de seguir en sus puestos. El único periódico que no ha interrumpido su publicación, es la edición continental del «New York Herald Tribune», los demás se han trasladado a provincias. Es posible que el Gobierno publique una hoja oficial de información para salir al paso de los numerosos rumores que circulan constantemente. Las calles de París están completamente apagadas durante la noche, y apenas transita nadie por ellas. Se oyen los cañonazos del Noroeste y, en la oscuridad, se ve perfectamente el resplandor de las explosiones lejanas.—EFE.

TINTA MARI-ELE
 Para «ESTILOGRAFICAS»

«La historia es testigo de la manera hiriente con que han sido desoidas las aspiraciones Italianas»

«La Correspondencia Diplomático-política» de Berlín comenta la entrada de Italia en la guerra

BERLIN, 12. — «La correspondencia diplomático-política» analiza hoy la entrada de Italia en la guerra, y califica el hecho de acontecimiento histórico de la más elevada trascendencia. El pueblo alemán entusiasmado dice el periódico —saluda la resolución italiana, adoptada libremente, para vencer a los enemigos comunes, en esta lucha decisiva, en su propio espacio vital.

Aquellos que presumieron ciegamente de ejercer con obstinación la supremacía y el control de todas las naciones que no fueron Francia e Inglaterra, están colocadas hoy ante la dura necesidad de reconocer la realidad. Dichos países creían poder dominar a Alemania durante tiempo indeterminado y poder prodigar a Italia, como en la Gran Guerra, vagas promesas para tenerla descartada durante las fases críticas. La historia es testigo de la manera hiriente con la que sistemáticamente han sido desoidas todas las aspiraciones italianas. Lo que equivalía a condenar a un pueblo a vivir sin espacio. Ante esta situación, parece incomprensible que políticos competentes, hayan podido suponer que Italia se desinteresara de la lucha de su aliada Alemania, lucha que debe poner fin al desorden reinante en Europa. En adelante, aquellos que quisieron aniquilar a una nación por el bloqueo, sentirán como nunca la eficacia de las armas. Los objetivos de la unión germanoitaliana, son las bases de la concepción análoga del Nacional Socialismo y del Fascismo. No se trata solamente de salvaguardar los derechos vitales de las naciones alemana e italiana, sino también de librar a las demás naciones europeas de la pesadilla de ser sacrificadas para una expansión anormal de unas cuantas. He aquí, porque Italia he hecho saber exactamente cual es el objetivo de la futura lucha de aquellos que habían se parado una extensión del conflicto, están decepcionados. Pero los vecinos de Italia, sobre todo aquellos de los Balcanes y el Mediterráneo, habrán comprendido por la palabra del Duce, que su seguridad y su bienestar no serán turbados ni amenazados por Italia, bien entendido, que de ellos mismos dependerá que el deseo se cumpla en el por venir.—EFE.

La organización de hombres de negocios norteamericanos ataca vivamente la política intervencionista de Roosevelt

El diputado Bolles declara que el presidente, en su último discurso, habló «como si hubiera declarado la guerra al mundo entero»

NUEVA YORK, 12.—En la reunión del comité ejecutivo de la organización de hombres de negocios norteamericanos, el senador republicano Nye, atacó vivamente la política de Roosevelt, que trata de crear un ambiente semejante al que en 1917 llevó a los Estados Unidos a intervenir en la Gran Guerra. Nye declaró que los Estados Unidos debían realizar su propia misión política y no marchar por la ruta de un imperio que hasta ahora se había considerado invulnerable. El peligro mayor que amenaza al país, añadió el senador republicano, radica en el odio libremente expresado por determinados escritores, y que alcanza grados que no deben permitirse. Rechazó Nye las palabras de Roosevelt relativas a la política italiana. «Los norteamericanos —afirmó el orador— habrían colmado de elogios a Mussolini, si este político hubiera formado en las filas de las potencias occidentales. Terminó diciendo que no había que confundir los intereses propios del país norteamericano con los de estas potencias, porque esto acarrearía graves perjuicios a los Estados Unidos.»—EFE.

CREDITO DE 1.700 MILLONES PARA ARMAMENTOS
WASHINGTON, 12.—La Comisión Presupuestaria de la Cámara de Representantes ha aprobado una petición de crédito de 1.700 millones de dólares para armamentos, con cuya suma el total de los gastos previstos para este fin se elevan a quinientos mil millones.

Los nuevos créditos permitirán un aumento de 95.000 hombres en los efectivos del Ejército norteamericano y la construcción de otros 3.000 aviones y 68 barcos de guerra.

El general Marshall, jefe del Estado Mayor del Ejército, al defender el proyecto, ha declarado que no puede esperarse una invasión de los Estados Unidos o un ataque aéreo en masa, pero que, de todos modos, es preciso reforzar considerablemente la defensa nacional.—EFE.

LA PRODUCCION EN MASA DE AVIONES
WASHINGTON, 12.—Henry Ford ha celebrado una entrevista con el presidente de la Comisión de Guerra del Congreso para tratar de la producción en masa de aviones en sus fábricas.—EFE.

MAS OPOSICIONES A LA POLITICA DE ROOSEVELT
WASHINGTON, 12.—En los medios parlamentarios norteamericanos se advierte cierta oposición contra la actual política extranjera del presidente Roosevelt. El diputado Bolles ha declarado que Roosevelt, en su último discurso habló «como si hubiera declarado la guerra al mundo entero». Por su parte, el senador Nye ha pronunciado una alocución en Nueva York en la que afirmó que el Gobierno de los Estados Unidos trata de arrastrar al país a la guerra, lo mismo que en 1917.—EFE.

AUMENTO DE LAS FUERZAS ARMADAS DE LOS ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON, 12.—La Cámara de Representantes ha votado los proyectos de ley, ya aprobados por el Senado, que prevén el aumento de las fuerzas navales e

un 11 por 100, la construcción de veintidós nuevas unidades y 10.000 aviones, el reclutamiento de 16.000 pilotos para la Marina. Ambos proyectos serán sometidos inmediatamente a la firma del presidente Roosevelt.—EFE.

PROPONEN LA SUPRESION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD
WASHINGTON, 12.—El Senador Pepper ha propuesto al Congreso la supresión de la ley de Neutralidad, por entender que de este modo quedaría mejor garantizada la defensa de los Estados Unidos. El subsecretario de Guerra, Jorgson, ha declarado que esta proposición será rechazada por las dos Cámaras.—EFE.

PARA FABRICAR MATERIAL MORDERNO
WASHINGTON, 12.—El Senado aprobó un proyecto por el que se autoriza al Ministerio de la Guerra para sustituir a los cañones anticuados con otros nuevos de reciente fabricación, con lo que se estará en disposición de vender inmediatamente cañones a las potencias occidentales. El proyecto militar, que prevé 132 millones de dólares para construcciones militares ha sido enviado a la Cámara de Representantes.—EFE.

PAGINA PARA APOYAR A LOS ALIADOS
WASHINGTON, 12.—El presidente Roosevelt ha hecho suya la iniciativa de publicar en todos los periódicos de los Estados Unidos una página especial, dedicada a apoyar moralmente a los aliados.—EFE.

Los embajadores de Francia e Inglaterra en Roma llegan a Ancona

EMBARCARAN PARA LISBOA DE REGRESO A SUS PAISES RESPECTIVOS

ROMA, 12. — Los embajadores de Francia e Inglaterra cerca del Quirinal, así como los miembros de las embajadas respectivas, los periodistas y los ciudadanos de ambos países, que salieron anoche de Roma en trenes especiales, han llegado esta mañana a Ancona, donde embarcarán para Lisboa. — EFE.

Argentina proclama su neutralidad

BUENOS AIRES, 12.— Oficialmente se desmientan las informaciones de fuente extranjera, según las cuales Hungría había enviado tropas a la frontera rumana.—EFE.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarrros, post-gripe
GRAN HOTEL
 Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 Kilómetros)
 1.º julio a 30 septiembre.